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rch Zadanie 1. (0-1)
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Turysta odbyt wyprawe trwajaca 40 dni. Pierwszym dniem wyprawy byt czwartek, 23 maja.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie Jjest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.
Ostatnim dniem wyprawy byt 1 lipca. P F
Ostatnim dniem wyprawy byl poniedziatek. P F

Zadanie 2. (0-1)

W butelce miesci sie 0,75 litra oliwy, ktérej masa jest réwna 0,69 kg.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Jeden litr oliwy ma mase rowna:

A.0,9kg B. 0,92kg C. 0,96kg D.1,15kg

Zadanie 3. (0-1)

Trzej pracownicy podzielili sie zarobkiem za wykonang prace w ten sposéb, ze jeden z nich
otrzymal 40% zarobku, drugi — 35% zarobku, a trzeci — pozostalg czesc.

W jakim stosunku pracownicy podzieli sie zarobkiem? Wybierz wlasciwa odpowiedz
spo$rod podanych.

A.4:3:2 B.8:7:5 C. 87 26 D-5:3:2

Zadanie 4. (0-1)

Warto$¢ ktdérego z ponizszych wyrazen nie jest rGwna 6'5? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposraod podanych.

A. (65} B. 610 . 6° C.215. 315 D, 2

30
62

Zadanie 5. (0-1)

Ktora z podanych liczb lezy na osi liczhowej pomiedzy liczbami 9 i 10? Wybierz wla-
Sciwa odpowiedZ sposréd podanych.

A, /67 B. /78 C. /89 D. /101

N e e

danie 6. (0-1)

Z fasad dwoch doméw mozna odczytaé, w ktérym roku te domy zostaly wybudowane. Na
Jednym z nich widnieje napis MDCCCLVI, a na drugim — MCDXXIV.

: O ile lat jeden z tych doméw jest starszy od drugiego? Wybierz wlasciwa odpowiedz
% - Sposréd podanych.

A. 0 352 lata B. 0 432 lata C. 0 454 lata D. o0 524 lata
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Zadanie 7. (0-1)

Cena lizaka wynosita dotad 2,50 z1, ale podniesiono jg o 40%.

Ile kosztuje lizak po zmianie ceny? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. 2,547 B. 2,90zt C. 3,30zt D. 3,50zt

Zadanie 8. (0-1)

Masa calej zawarto$ci puszki z konserwa rybng wynosi 150g, w tym 120g to masa ryby,
a 30 g — masa zalewy.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Oprozniono kilka takich puszek. Ich zawarto$¢ miala taczna mase 900 g. Masa zalewy w tych
puszkach wynosita .

A.150g B.180¢g
Ryba o masie 3 kg wystarczy na wyprodukowanie E@ takich puszek.
C. 20 D. 25

Zadanie 9. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Réznica dowolnych dwdch liczb naturalnych jest liczba naturalna. P F

Iloczyn dowolnych dwoch liczb catkowitych jest liczba catkowita. P F

Zadanie 10. (0-1)

Na kartonikach napisano kolejne liczby naturalne od 111 do 120, po jednej na kartoniku.
Wszystkie kartoniki wrzucono do pudefka.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Prawdopodobienistwo wylosowania kartonika z liczba podzielng przez 3 jest rowne:

3 4 3 4
A.§ B.§ C.ﬁ D._lﬁ

Zadanie 11. (0-1)
Dane sg trzy réwnania:
Rownanie I Réwnanie 1T Réwnanie 11 ‘
2x+3=x(2+3) 2x+3=2(x+3) 2x—3)=2(x+3) X

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spoérod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ spoéréd oznaczonych literami C i D.

Rozwiazaniem | A | B |jest liczba catkowita.

A. réwnania I B. rownania 11

Sposrdd tych réwnan | C | D |
C. tylko jedno réwnanie nie ma rozwigzan

D. dwa réwnania nie maja rozwigzan
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Zadanie 12. (0-1)

Na wykresie przedstawiono, jak zmieniala sie liczba Sprzedanych komputeré6w w pewnym
sklepie w ciggu jednego tygodnia.

Liczba sprzedanych komputeréw
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Traz

) Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
ych jest falszywe.

Przez pierwsze trzy dni tygodnia sprzedano o 3 komputery mniej niz przez p P
ostatnie trzy dni tego tygodnia.
W sobote sprzedano ponad % wszystkich komputeréw sprzedanych w tym p 5
tygodniu.
esli
Zadanie 13. (0-1)
F Popatrz na rysunek obok. Z wierzcholka A pro- D E c
— stokata ABCD poprowadzono odcinek AE na-
F | chylony do boku AB pod katem 30°.
Czy odcinek AFE jest dwa razy dluzszy niz e
odcinek AD? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo i : .
B (Nie) i jej uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.
k. e
Tak L trOJkat ADE jest potowg tréjkata rownobocznego o boku AE.
! —— poniewaz | 2. | nie jest znana dtugo$¢ boku AD.
Nie, 3. | odcinek AE jest krétszy od przekatnej prostokata ABCD.
%
i
{ Prostokat ABCD podzielono na 12 jednakowych kwadratow, tak D E C
Jak na rysunku obok. Odcinek EF podzielil prostokat na dwie o o ey
figury — tréjkat CEF i pieciokat ABFED.
oraz Ocen prawdziwo$¢ podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest

prawdziwe, albo F — jeéli jest falszywe.

[ |
Pole pieciokata ABFED jest 3 razy wieksze od pola | r | :
trojkata CEF. | —F
. |Obwod pieciokata ABFED jest réwny sumie obwo- o g ‘
~ |dow trgjkata CEF i jednego matego kwadratu. A B
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Zadanie 15. (0-1)

Z réwnolegtoboku ABCD (patrz rysunek ponizej) wycieto zacieniowany prostokat. Odcinek
DC ma diugos¢ 5, odcinek DE ma diugos¢ 2, a kat BAD ma miare 45°.

3cm

Jaka cze$¢ pola réwnolegloboku ABCD stanowi pole zacieniowanego prostokata? Wy-
bierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

2 3 2 1
A. s B. 5 C. = D. 5
Zadanie 16. (0-1)

Z drewnianej listwy o wymiarach podanych na rysunku wycieto najwieksza mozliwg liczbe
sze$cianéw o krawedzi 6 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
Po odcieciu wszystkich sze$cianéw z listwy pozostal kawalek o objetosci:
A. 36 cm? B. 144 cm? C. 216 cm3 D. 360 cm?

Zadanie 17. (0-2)

Prosty odcinek drogi o dlugosci 2 km i szerokos$ci 3 m pokryto warstwa asfaltu o grubos-
ci 10 cm. Ile metrow szesciennych asfaltu zuzyto w tym celu? Zapisz obliczenia.




nr8

nek

2zbe

thos-

Arkusz egzaminacyjny nr 8 31

Zadanie 18. (0-2)

Podczas zawod6w sportowych cze$¢ meczéw rozegrano na $wiezym powietrzu, a czes$¢
— w hali. W tabeli przedstawiono, ile biletéw sprzedano na poszczegoOlne mecze dzie-
ciom, mlodziezy i dorostym.

Liczba biletéw sprzedanych
Mecze
dzieciom | mlodziezy | doroslym
na Swiezym powietrzu ‘ 300 1600 300
| w hali 200 %0 | 700

Jaki procent biletéw kupionych dla dzieci stanowily bilety uprawniajace do wstepu na
mecze w hali? Ile procent wszystkich sprzedanych biletéw umozliwialo ogladanie me-
czOow w hali? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-2)
W tabeli podano cennik oplat za przesylke paczki przez pewna firme kurierska.

Waga paczki Cena za przesylke
do 5kg 17zt
powyzej 5kg, ale do 15kg 26zt
powyzej 15 kg, ale do 25kg 40z

Marcin chce skorzysta¢ z ushug tej firmy i wysta¢ 42 kg towaru. Firma kurierska nie
przesyla paczek o wadze ponad 25 kg, wiec Marcin rozwaza dwie mozliwosci:

I: Trzy paczki, kazda o wadze 14 kg.
II: Paczki o wagach 25kg, 14kg i 3kg.

Oblicz koszt nadania towaru przy wyborze kazdej z mozliwosci rozwazanych przez
Marcina. Ktéra z nich jest taiisza? Zapisz obliczenia.




Zadanie 20. (0-2)

Na rysunku prosta a jest réwnolegta do boku AB trgjkata c
ABC, a «, B, y to miary katow. Uzasadnij, ze y = « + S.
Y
A B

Zadanie 21. (0-3)
Bok kwadratu ABCD ma dlugo$¢ 9. Kwadrat ten podzie- D c
lono na dziewig¢ mniejszych kwadratéw i prostokat
EFGH. Oblicz dlugo$¢ boku zacieniowanego kwadratu. &
Zapisz obliczenia. H

i G

A B

Zadanie 22. (0-3)

Na siatce kwadratowej narysowano pieciokat. Bok kwa-
dratu siatki ma dlugos$¢ réwng 1. Oblicz pole tego pie-

ciokata. Zapisz obliczenia.




